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Κληρικολαϊκή Συνέλευση: Παρουσίαση της 
διδακτορικής διατριβής του Μητροπολίτη 
Κωνσταντίας-Αμμοχώστου Βασιλείου
Εκκλησία της Κύπρου / Ι.Μ. Κωνσταντίας και Αμμοχώστου

Ανήμερα της εορτής του προστάτου Αγίου της Μητροπόλεως 
Επιφανίου Αρχιεπισκόπου Κωνσταντίας, πραγματοποιήθηκε το 
βράδυ της Τρίτης, 12 Μαΐου 2026 στον προαύλιο χώρο της 
Μητροπόλεως στο Παραλίμνι, η ενδέκατη Κληρικολαϊκή 
Συνέλευση. Η φετινή συνέλευση είχε ξεχωριστή σημασία, 
καθώς συνέπεσε με τη συμπλήρωση, 30 χρόνων Αρχιερατικής 
Διακονίας του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου κ. Βασιλείου.
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Η συνέλευση άρχισε με Αναστάσιμους Ύμνους από τη Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Πολιτιστικής Ακαδημίας “Άγιος Επιφάνιος” υπό τη διεύθυνση του χοράρχη 
Δανιήλ Πογιατζή.

Την εκδήλωση χαιρέτισαν εκ μέρους του ΠτΔ Νίκου Χριστοδουλίδη, ο Υπουργός 
Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως Κώστας Φυτιρής, του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου Γεωργίου, Επίσκοπος Μεσαορίας Γρηγόριος και ο δήμαρχος 
Παραλιμνίου-Δερύνειας Γιώργος Νικολέττος.

Την παρουσίαση είχε ο πρωτοσύγκελλος της Μητροπόλεως αρχιμ. Αυγουστίνος 
Κκαράς παρουσιάζοντας τα πεπραγμένα της αρχιερατείας του Μητροπολίτου 
Βασιλείου και καταθέτοντας τη δική του προσωπική μαρτυρία.

Συγκινημένος στο δικό του καλωσόρισμα ο Πανιερώτατος, αναφέρθηκε στο 
αίσθημα ευθύνης το οποίο από την αρχή της ανάληψης των καθηκόντων του ως 
Μητροπολίτου της Αμμοχώστου παρέμεινε οδοδείκτης καθ’ όλη τη διακονία του 
μέχρι σήμερα. Μέσα σε όλα αυτά τα χρόνια τόνισε «πορευθήκαμε μαζί, κλήρος και 
λαός, μέσα σε δυσκολίες και δοκιμασίες, αλλά και με πολλές ευλογίες του Θεού, 
διατηρώντας ζωντανή την εκκλησιαστική και ιστορική ταυτότητα της επαρχίας 
Αμμοχώστου».

Η Εκκλησία επεσήμανε δεν πορεύεται μόνο μέσα από τον Επίσκοπο ή τον κλήρο, 
αλλά μέσα από τη συνεργασία και τη συμμετοχή ολόκληρου του λαού του Θεού. 
Ευχαρίστησε όλους όσοι στάθηκαν και στέκονται συνοδοιπόροι στην πορεία της 
αρχιερατικής του διακονίας και όσους στηρίζουν διαχρονικά το έργο της 
Μητροπόλεως και τις ενορίες της.

Ευχήθηκε η 11η Κληρικολαϊκή Συνέλευση να ενισχύσει ακόμη περισσότερο αυτό το 
πνεύμα συνεργασίας και κοινής ευθύνης και ο Θεός δια πρεσβειών του Αγίου 
Επιφανίου να ενισχύει τη διακονία του από τον ιστορικό θρόνο της Κωνσταντίας.

Στον χαιρετισμό του ο Υπουργός Δικαισύνης, τόνισε πως η παρουσία του δεν 
αποτελεί απλώς μια θεσμική υποχρέωση, αλλά μια ουσιαστική κατάθεση ψυχής. Ως 
Αμμοχωστιανός και ορμώμενος από το Παραλίμνι, αισθάνομαι πρόσθεσε ότι οι 
δεσμοί μου με την επαρχία μας και τους ανθρώπους της παραμένουν ακατάλυτοι 
και ζωντανοί.

Η Κληρικολαϊκή Συνέλευση αποτελεί το χώρο όπου η πνευματική ηγεσία συναντά 
την τοπική αυτοδιοίκηση, προσφυγικά σωματεία και τους απλούς πολίτες. Ενισχύει 
τη σχέση μεταξύ Εκκλησίας, κοινωνίας και πολιτειακών θεσμών και λειτουργεί ως 
σημείο αναφοράς για την επαρχία μας, που αν και γεωγραφικά είναι 



ακρωτηριασμένη, εν τούτοις παραμένει πνευματικά και εθνικά ενωμένη.

Αναφέρθηκε επίσης στην επέτειο των τριάντα ετών αρχιερατικής σας διακονίας 
που όπως τόνισε σφραγίστηκαν από πνευματική νηφαλιότητα, σοβαρότητα 
αίσθημα ευθύνης απέναντι στον άνθρωπο. Με τη δική του καθοδήγηση, ο θεσμός 
αυτός αναδείχθηκε σε φάρο ελπίδας και στήριγμα για την τοπική κοινωνία. 
Εξέφρασε τέλος τις θερμές ευχές εκ μέρους της Πολιτείας για υγεία και 
μακροημέρευση.

Στη συνέχεια το βήμα έλαβε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μεσαορίας Γρηγόριος 
όπου ανέγνωσε τον χαιρετισμό του Μακαριωτάτου.

Ο Κύπρου Γεώργιος αναφέρθηκε στη μορφή του Αγίου Επιφανίου ο οποίος ξεχώρισε 
για τον ακλόνητο ζήλο του υπέρ της Ορθόδοξης πίστης, για την αγάπη και τη 
φροντίδα του προς τους φτωχούς, για την απλότητα, την ευθύτητα και την 
ακεραιότητα του χαρακτήρα του. Χάρη σ’ αυτόν οι Πατέρες της Γ΄ Οικουμενικής 
Συνόδου, παρά το ότι ο Επιφάνιος είχε πεθάνει πριν από αρκετά χρόνια, 
κατοχύρωσαν το Αυτοκέφαλο της Εκκλησίας της Κύπρου.

Σήμερα, τα ερείπια της μεγάλης βασιλικής, που φέρει το όνομά του, στη Σαλαμίνα, 
αποτελούν σιωπηλή μαρτυρία της ιστορικής του παρουσίας. Δυστυχώς, 
παραμένουν απρόσιτα, λόγω της συνεχιζόμενης κατοχής, γεγονός που μας καλεί 
όλους να εντείνουμε τις προσπάθειες για την αποκατάσταση τόσο της 
πολιτιστικής και θρησκευτικής μας κληρονομιάς, αλλά και απελευθέρωση της 
πατρίδας μας.

Σε αυτή την προσπάθεια συμπλήρωσε παραμένει ακούραστος εργάτης ο Ιεράρχης 
της Αμμοχώστου, ο εν Χριστώ αδελφός Μητροπολίτης Βασίλειος, ο οποίος φέτος 
συμπληρώνει 30 χρόνια αρχιερωσύνης. Κατά τη μέχρι στιγμής ποιμαντορία του, ο 
Πανιερώτατος υπηρετεί με συνέπεια το τριπλό έργο του επισκόπου: το λατρευτικό, 
διδακτικό ποιμαντικό, οποίο περιλαμβάνεται και η εθνική καθοδήγηση του 
ποιμνίου. Σκιαγράφησε την προσωπικότητα του τιμωμένου, εκφράζοντας την 
ευαρέσκεια της Εκκλησίας Κύπρου.

Ευχήθηκε ο Θεός να του χαρίζει υγεία, δύναμη και πλούσια τη Χάρη Του, ώστε να 
συνεχίσει για πολλά ακόμη χρόνια το πολυδιάστατο και θεάρεστο έργο του.

Ο δήμαρχος Παραλιμνίου κ. Νικολέττος χαιρετίζοντας την εκδήλωση την 
χαρακτήρισε ως ένα σημαντικό σταθμό εκκλησιαστικής και κοινωνικής ζωής για 
ολόκληρη την επαρχία που ο δήμος Παραλιμνίου– Δερύνειας έχει τη ξεχωριστή 
ευλογία από το 2007 να φιλοξενεί προσωρινά την έδρα της Μητροπόλεως.



Εκφράζοντας την ευγνωμοσύνη για την αγαστή και διαρκή συνεργασία με την Ιερά 
Μητρόπολη Κωνσταντίας και Αμμοχώστου ευχήθηκε στον Πανιερώτατο τα 
δέοντας ώστε να συνεχίσει για πολλά ακόμη χρόνια τη γόνιμη και ευλογημένη 
αρχιερατική του διακονία προς όφελος της Εκκλησίας και του τόπου.

Κύριο θέμα της εκδήλωσης ήταν η παρουσίαση της δεύτερης διδακτορικής 
διατριβής του Πανιερωτάτου με θέμα «Η γνώση του Θεού κατά τον Άγιο Ιωάννη 
τον Δαμασκηνό» την οποία πραγματοποίησε με υποδειγματική μαεστρία και 
επιστημονική εμβρίθεια η Καθηγήτρια ΕΚΠΑ Μαρίνα Κολοβοπούλου. Μέσα από μια 
καθηλωτική και άρτια δομημένη ομιλία, κατάφερε να αναδείξει τις πιο 
απαιτητικές πτυχές της έρευνας, κεντρίζοντας το ενδιαφέρον των 
παρευρισκόμενων. Η εξαιρετική της μεταδοτικότητα και η ικανότητά της να 
απλουστεύσει τις σύνθετες έννοιες, έδωσε το περιεχόμενο του πονήματος αυτού.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους οι Πανιερώτατος Μητροπολίτης 
Κυρηνείας κ. Χρυσόστομος, Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Νεαπόλεως Πορφύριος, ο κ. 
Ζαμπούρας εκ μέρους του Πρέσβη της Ελλάδος, ο πρώην πρέσβης Θεόφιλος 
Θεοφίλου, η Καθηγουμένη της Ιεράς Μονής Αγίου Κενδέα Γερόντισσα Χρυσοστόμη, 
ο βουλευτής Αμμοχώστου Γιώργος Κάρουλλας, ο αντιδήμαρχος Παραλιμνίου, 
εκπρόσωπος της 7ης Μ/Κ ΤΑΞ ΠΖ, ο Αστυνομικός Διευθυντής Αμμοχώστου 
Αστυνόμος Α’ κ. Γεώργιος Οικονόμου, ο αντιπρόεδρος Ε.Ο.Α.Α κ. Χρυσόστομος 
Φλουρέτζου, ο πρόεδρος Ε.Ε.Κ.Α κ. Μιχάλης Τζιώρτας, μέλη της Θρονικής 
Επιτροπής, Προέδροι Κατεχομένων Κοινοτήτων, μέλη Χριστιανικών Συνδέσμων 
Γυναικών, Διευθυντές Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης, οι κληρικοί, οι 
εκκλησιαστικές επιτροπές και οι συνεργάτες των ενοριών της Μητροπόλεως 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου, ελεύθερων και κατεχόμενων.

Η συνέλευση έκλεισε μουσικά με τους Ειρήνη Πελαγία και Κυριάκος Χατζηανδρέα 
οι οποίοι με τις υπέροχες φωνές τους ταξίδεψαν σε όμορφα παραδοσιακά 
μονοπάτια, προσφέροντας μια αυθεντική νότα παράδοσης που συγκίνησε τους 
παρευρισκόμενους.

Ως ενθύμιο δόθηκε σε όλους μια παλαιότερη έκδοση του Μητροπολίτου για τις 
Παραβολές του Χριστού καθώς και επετειακή έκδοση.

Γράφτηκε από τον π. Επιφάνιο Παπαντωνίου/ Ιερά Μητρόπολη 
Κωνσταντίας και Αμμοχώστου 












